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ΣΕΜΦΕ   -   ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΗ ΕΞΕΤΑΣΗ ΣΤΟ ΜΑΘΗΜΑ “ΙΑΤΡΙΚΗ ΦΥΣΙΚΗ”   
 

Κλειστά βιβλία, σηµειώσεις  – Όσοι παρέδωσαν εργασία το 2007, απαντούν σε 4 από τα 5 ισοδύναµα  θέµατα. 

     ∆ιδάσκουσα: Μ. Μακροπούλου                                                                      ∆ιάρκεια: 2 ώρες 

 

Θέµα 1.                                                                                                                      
(α) Περιγράψτε τα θέµατα ισορροπίας του σώµατος στην όρθια στάση.  

(β) Ένας άνθρωπος, µάζας 50kg, πηδά από ύψος 1m και η ταχύτητά του ακριβώς πριν 

προσγειωθεί είναι  4,4m/s. Θεωρείστε ότι ο άνθρωπος προσγειώνεται πάνω σε ένα στρώµα και ότι 

σταµατά σε χρόνο 0,2s. Ποιά είναι η µέγιστη τιµή της επιβραδυντικής δύναµης που θα αισθανθεί;  

 

Θέµα 2.                                                                                                                      
(α) Περιγράψτε το ρόλο των τριχωτών κυττάρων στην ανίχνευση του ήχου.  

(β) Ποιο ηλεκτρικό φαινόµενο στην καρδιά παράγει το σύµπλεγµα QRS στο ΗΚΓ; 

 

Θέµα 3.                                                                                                                      
Το κυκλοφορικό σύστηµα θεωρείται ως ένα σύστηµα κλειστού κυκλώµατος µε δύο αντλίες. 

Περιγράψτε τι συµβαίνει στην καρδιά κατά τη διάρκεια ενός πλήρους «µηχανικού» κύκλου της. 

Αποδώστε σχηµατικά τα παραπάνω.   

 

Θέµα 4.                                                                                                                      
(α) Περιγράψτε τα κυριότερα προβλήµατα εστίασης των ανθρώπινων οφθαλµών και τους τρόπους 

διόρθωσης αυτών των προβληµάτων, για κάθε πρόβληµα χωριστά.  

(β) Αν ένας µύωπας έχει εγγύτερο σηµείο στα 15cm χωρίς γυαλιά και φοράει διορθωτικούς 

φακούς, µε -1,0 D, ποιο είναι το εγγύτερο σηµείο όταν το άτοµο φοράει τα γυαλιά;  

 

Θέµα 5.                                                                                                                      
Στο σχήµα δίνεται το διάγραµµα δυνάµεων του ποδιού µιας χορεύτριας που πατά στο έδαφος µετά 

από άλµα. (α) Εξηγείστε τι αντιπροσωπεύουν τα µεγέθη που φαίνονται στο διάγραµµα (τα βέλη 

που δείχνουν τις δυνάµεις δεν είναι απαραιτήτως υπό κλίµακα). (β) ∆ιατυπώστε τις εξισώσεις 

ισορροπίας των δυνάµεων  στους κάθετους άξονες χ και y και των ροπών γύρω από τον άξονα του 

γόνατου για το χαµηλότερο σκέλος του ποδιού.  

 
 

 

 

 


